

《习近平谈治国理政》第五卷英文版推介会在约翰内斯堡举行

新华社约翰内斯堡12月3日电 (记者白通、靳博文)《习近平谈治国理政》第五卷英文版推介会3日在南非约翰内斯堡举行。

与会中外嘉宾表示,《习近平谈治国理政》第五卷集中反映了习近平新时代中国特色社会主义思想最新发展成果,系统呈现了中国式现代化的鲜明特征、实践路径和辉煌成就,为全球南方国家共赴现代化提供了可资借鉴的中国智慧和中国方案。中国和南非是金砖国家重要成员,是全球南方的重要力量,双方

将落实中非携手推进现代化十大伙伴行动,共同践行四大全球倡议,为引领全球南方发展振兴、中非共促现代化之梦贡献力量。

南非非国大第二副总书记,总统府规划、监督和评估部长马罗佩·拉莫豪帕在致辞中表示,《习近平谈治国理政》第五卷系统阐述了习近平主席关于中国式现代化、脱贫攻坚、科技创新和全球发展合作等方面的重要理念,为全球南方国家提供了有益借鉴。南中两国在坚持多边主义、促进共同发展等方面

高度契合,南非将继续推动《2030年国家发展规划》与“一带一路”倡议对接,共同提升全球南方在国际事务中的代表性和发言权,推动全球治理体系朝着更加公正合理的方向发展。

南非国民议会事务主席塞德里克·弗罗利克表示,《习近平谈治国理政》第五卷全面展现了中国未来发展的宏伟蓝图,为南非了解中国最新发展理念和外交政策打开了一扇窗口。书中关于人民至上、绿色发展、共同富裕和构建人类命运共

同体等一系列重要理念,为各国推进现代化建设和提升治理能力提供了重要启示。

活动中,中方向外方嘉宾赠送《习近平谈治国理政》第五卷英文版图书。与会专家围绕共享现代化发展经验、全球南方与全球治理、大金砖合作、高质量共建“一带一路”以及丰富新时代中非合作内涵等议题开展交流研讨。

本次活动由中国国务院新闻办公室、中国外文局、中国驻南非大使馆共同主办,中外各界人士200余人出席活动。

“习主席提出的倡议让我们得以感知中国、爱上中国”

新华社记者 徐静 谢锣

2023年11月,习近平主席在美国旧金山出席美国友好团体联合欢庆宴会时宣布,中方未来5年愿邀请5万名美国青少年来华交流学习。两年过去,在最新出版的一本书中,曾参与“5年5万”倡议的美国青少年,讲述着自己与中国的故事,表达他们对“东西交汇”的所思所感。

“真正走进中国、同中国人交往,是完全不同于课堂学习的感受。”

“人与人之间的友好交流,成了我此行最珍贵的记忆。”

“两国人民应该彼此学习、共同进步。”

……

一次旅行,感知魅力中国

“亲身感受一个真实、立体、全面的中国”“与中国青少年交心交友、互学互鉴”,习近平主席多次寄语美国青少年,向他们发出热情邀请。

当地时间12月1日晚,50多名美国师生和家长代表齐聚中国驻芝加哥总领馆。不少参与了“5年5万”倡议的美国学生在现场分享中国之旅的趣事、学习中文的幽默插曲、共庆中国节日的温暖回忆,还有学生表演了二胡、单口相声、中文歌曲。窗外大雪纷飞,屋内暖意融融。

艾奥瓦州马斯卡廷中学的伊曼纽尔·戈麦斯是首批参与“5年5万”倡议的学生之一。“第一次亲眼见大

熊猫”“第一次登长城”“第一次参观中国学校”……一连串的“第一次”成为他“永远珍藏的回忆”。

“我眼中的中国,现代和传统交融在一起,这种感觉非常特别。”戈麦斯对于中国之行念念不忘,回忆起来仍很激动。他说,真正置身中国、亲身感知中国的冲击力远远大于课堂学习,“中国的味道、触感、气息和景象共同构成了一幅美好的画”。

18岁的莉莉·拉布是芝加哥蒙特梭利跨文化语言学校学生。她说,自己学习中文已有一段时间,但直到踏上中国的土地,“才真正开始了解中国的深厚历史、传统文化和经济发展的最新面貌”。丰富多彩的中国文化、风驰电掣的高铁列车、热情友好的同学和老师,美国学生们从不同角度真切感知当代中国的活力与魅力。

“习主席提出的倡议让我们得以感知中国、爱上中国。”拉布说,她期待今后有机会去中国高校求学,更好地学习中文和中国文化。

一次相识,联结年轻的心

《东西交汇:100位美国中学生与中国的故事》一书在12月1日活动上正式发布。“这些美国青少年在中国的经历告诉我们,友谊通过交流而建立。”主持此书编辑出版的美国西北大学亚洲语言与文化系教授顾利程说。

无论是在接受采访时,还是在

书中,美国青少年们常常提到一个高频词——“联结”。

芝加哥蒙特梭利跨文化语言学校学生阿娃·穆尔说,通过参加“5年5万”倡议前往中国,她亲身感受到中国朋友的热情好客,对中国人民、中国社会有了更深入的了解。“我想继续同中国朋友保持这样的联结,这也是我继续学习中文的意义所在。”

伊利诺伊州北奈尔斯高中学生佩妮洛普·勒韦同艾奥瓦州的萨拉·兰蒂女士有过深度交流,并在她写的文章中讲述了习近平主席同兰蒂等艾奥瓦州友人延续四十载的友谊。她认为,这份友谊多年来已产生“深远影响”,鼓舞着越来越多的美国青少年踏上中国之旅、结交中国朋友。

在中国的两周时间里,勒韦在每座去过的城市都交到了新朋友。“我们有许多不同之处,但交流下来就能发现彼此的相似之处。”她说,“两国人民不仅应该共享创新成果,还应该相互欣赏彼此的文化。”

艾奥瓦州友好委员会董事会成员卢卡·贝隆是习近平主席的老朋友,近两年一直在推动艾奥瓦州积极响应“5年5万”倡议。他告诉记者,每次听到从中国回来的美国学生兴奋地谈论中国,“都让我感到很温暖”。

“对孩子们来说,最有意义的收获就是与中国朋友建立情感联结。两国年轻人在一起交流想法,是旅

程的高光时刻。”贝隆说。

一份约定,面向共同的未来

“青年最富有朝气、最富有梦想,中美关系的未来在青年。”希望你们做两国友好的新一代使者,为增进两国人民友谊作出更大贡献”——习近平主席重视中美青少年交流,近两年多次通过贺信、复信对两国青少年群体给予鼓励。

12月1日的活动现场,18所中美两国中小学校的校长签署了“中美中小学谅解备忘录”,希望拓展校际合作、探索长期交流机制,为两国青少年加强交流合作、增进相互了解创造条件。

此次,芝加哥蒙特梭利跨文化语言学校同上海一所中学签署关于“结对”的合作谅解备忘录。校长罗德里克·肖在致辞中诚挚感谢习近平主席提出“5年5万”倡议,认为这一远见卓识为美国青少年打开了解中国的一扇窗。

“我们与中国学校结为姐妹学校,通过了解彼此的传统、文化以及各自的优势来学习如何携手共进。”他在接受记者采访时说,中美同为世界大国,应该支持两国青少年加深相互了解,并在此基础上共同建设更美好的世界。

马斯卡廷中学学生科尔·卢斯告诉记者,因为有了亲身体验,他更深刻认识到“5年5万”倡议对中美关系的未来具有重要意义,“希望两国继续推进这样的活动,让我们年轻一代形成对彼此更真实、更立体的认知”。

(新华社芝加哥12月4日电)

世贸组织总干事:服务贸易将成为未来贸易与发展的核心

新华社日内瓦12月3日电(记者焦青)由世界贸易组织和世界银行联合举办的“服务贸易促发展”会议3日在瑞士日内瓦开幕。世贸组织总干事伊维拉在开场发言中指出,服务贸易将成为未来贸易与发展的核心。

伊维拉说,过去二十年,服务贸易已成为全球贸易中增长最快的部

分,数字革命为这一趋势注入了强劲动力。根据世贸组织最新预测,2025年全球商业服务贸易量预计增长4.6%,2026年增长4.4%,远高于货物贸易增速。世贸组织预测今年货物贸易增长2.4%,明年仅增长0.5%。其中,数字化交付服务是最具活力的细分领域,预计在2025年和2026年将分别实现6.1%和5.6%

的增长。

伊维拉强调,发展中国家正在抓住与服务贸易相关的发展机遇,但也面临一些挑战,包括对服务贸易的政策关注度不足。许多发展中和最不发达经济体在全球服务贸易中持续被边缘化,错失增长、就业和包容性发展的机遇。

伊维拉呼吁各方加强合作,推

动服务贸易更有效地惠及民众。

世贸组织和世界银行2024年共同推出“服务贸易促发展倡议”,旨在通过能力建设和技术援助帮助发展中经济体更好地利用服务贸易促进发展。

会议期间,各国政府、国际组织及私营部门的代表深入探讨新工具的使用,分享服务贸易领域的最新进展和有益经验。

俄罗斯旅游运营商协会副会长亚历山大·穆西欣日前接受新华社记者专访时说,中国对俄罗斯公民实施免签措施后,俄罗斯顺势推行对中国公民免签政策,这一政策落地顺应民心、众盼已久。中国赴俄游客数量将显著增长,成为俄罗斯旅游市场的突出亮点。

穆西欣表示,此前中国游客赴俄旅游多为跟团游,如今选择自由行的散客数量正持续上升。

谈及中国游客旅行方式的转变时,穆西欣说,过去中国游客的行程多围绕具有重大历史意义的标志性景点展开,而当下,观光旅游正逐渐向体验式旅游拓展。游客可以参与制作俄罗斯特色美食,在烹饪过程中感受异国风情;还能观赏并尝试花样滑冰等,深度体验俄罗斯的冰雪运动文化。

“中国游客有着旺盛求知欲,渴望深入探寻当地生活的每一处细节;在出行方式上丰富多元且各具特色,既有独自踏上旅程、以镜头记录并分享旅途点滴的博主,也有举家出游、在旅途中留下温馨美好回忆的家庭,还有携手走出国门多代同游,部分旅行还兼具教育意义,能让游客在游玩中积累知识。”穆西欣说。

他补充说,商务旅游在俄罗斯呈现出明显地域集中性,因众多重要商务活动和汽车、旅游等展会大多在圣彼得堡和莫斯科举办,使得这两座城市成为商务旅游热门之选。

穆西欣介绍,来俄旅游线路丰富多元,为游客提供了广阔的选择空间,军事旅游等创新项目不断涌现。游客们能够亲身参与射击等特定旅游项目,感受别样的旅游体验。

他介绍说,俄罗斯目前围绕提升游客体验已开展大量工作,考虑到未来可能出现游客数量爆发式增长的态势,新建酒店、完善基础设施等举措已纳入必要规划。俄罗斯提升旅游服务的脚步从未停歇,当下提供本地化服务是俄罗斯旅游面临的主要挑战之一,首要任务是将各类旅游相关信息准确翻译成中文。

此外,中国游客在俄支付问题也有待解决,相关部门正有序推进各项工作,穆西欣表示有信心在夏季旅游旺季来临前找到妥善解决方案。

(新华社莫斯科12月4日电)

免签助力旅游升温 俄多举措迎接中国游客
访俄罗斯旅游运营商协会副会长穆西欣
——
新华社记者 包晓敏
栾海

萨尔瓦多小丑日



以上图片均为12月3日,在萨尔瓦多的圣萨尔瓦多,人们参加萨尔瓦多小丑日的庆祝活动。
(新华社发)

置业集团近期采购公示公告速览

以下采购项目公示公告信息在“西藏城市置业集团有限公司(公众号)”平台实时发布。

祥和苑住宅房屋维修项目(三次)施工单位

成交结果公示

项目编号:LSCT-CTJT-2025-ZB-GC-000256

业主单位:拉萨市城市建设投资经营有限公司

代理人:西藏城市置业集团有限公司

项目成交价格:综合单价(含税)1461.58元

供应商名称:西藏星烨建筑工程有限公司

了解公告详情:请登录“西藏城市置业集团有限公司公众号”查询。

西藏城市置业集团有限公司
2025年12月5日

遗失声明

西藏拉萨市尼木县中心幼儿园(统一社会信

用代码:12540123MB1G25749A)不慎,将公章一枚丢失,声明作废。

特此声明

西藏拉萨市尼木县中心幼儿园
2025年12月5日

遗失声明

★丹增益卓不慎,将2019年11月30日出生的出生证明丢失,号码为:T540013975,声明作废。

★齐美才塔不慎,将2023年1月13日出生的出生证明丢失,号码为:W540048009,声明作废。

★其米卓玛不慎,将护师资格证丢失,证号:XZQNZK20190081,声明作废。

声 明

由我公司承建的“拉萨市澜森安电子科技有限公司洁净厂房项目”已全部完成,所有民工工资已全部结清。现我公司需要核销该项目在西藏银行开立农民工专户,账号:2000020587000013。如有异议请于本声明见报之日起30日内与本公司联系,一切经济纠纷由本公司承担,与任何单位无关。

联系人:钟波 联系电话:18384999543

特此声明

四川思桐建设工程有限公司
2025年12月5日

声 明

由我公司承建的“曲水县曲水镇曲水村宜居宜业和美乡村项目”于2025年11月21日通过交工验收,该工程民工工资、机械租赁费、材料费等已全部结清,无发生任何拖欠民工工资、机械租赁费等问题,如有异议,请相关人员自声明见报之日起30日内与我公司或相关人员联系。

联系人:魏勤 联系电话:18482150230

特此声明

四川汉宝硕建设工程有限公司
2025年12月5日